
Nâ  dajmo mladine še iz 
rok! 

LISTEK. 

Prosveta je nekakšen izdelek, skupen 
izdelek vseli duševnih delavcev. Za vsak 
izdelek so pačnajvečjega pomena — 
zmožni delavci Čim boljše, tem zmožnejši 
so torei posvetni! delavci, tem lepše na
preduje prosveta. 

Zato mislim, da za nas vzgojitelje ni 
važne.šega. pa tudi ne primernejšega in 
— nujnejšega dela. nego te vzgoja pro
svetnih delavcev: 

Prosvetni delavci bodo šele tedaj lah
ko delali uspešno in trajno, ako jim bodo 
Ščitili hrbet soci alni delavci. Za tako spo
razumno delo Da je treba novi rod šele 
vzgojiti 

Vzgoia orosvetnih in socljalnih de
lavcev bi bila hvaležno in za narod in dr
žavo morda najvažnejše delo. 

In prav to menda edino to delo smo 
doslej puščal: popolnoma v nemar. 

Trudimo se. da otroku do n.egovega 
14. leta vcepljamo vse zmožnosti in vse 
dobro, ali s 14. letom ga pahnemo v svet 
— idi in pomagaj si sam. 

Mar nismo kruti in — bedasti. Mehke 
otroške duše gnetemo in gnetemo, da na
pravimo iz njih sebi in državi prikladno 
testo, a kadar ie testo lepo gladko, ga vr
žemo v kot. da se — skisa; lev malokdaj 
in le slučajno lahko pade testo na dovolj 
topel krai. kjer se speče v — bled kruh, 
nam in državi komaj užiten. 

Naš poklic nas je postavil na pravo 
mesto, na mesto, za katerega bi nas mo
rali zavidati vsi elementi v naši državi. 
Izrabliajmo neprecenljivo moč. ki jo ima
mo v rokah v dobro našega naroda! Ne 
Dehajmo šoli odrasle mladine od sebe, 
temveč pomagajmo ji. da si osnuje trdno 
oporo v vzajemnem delu. v skupni orga
nizaciji, ki io bo vselej obvarovala dušev
nega in tudi fizičnega padca. 

Dajmo šoli odrasli mladini svoj časo
DIS, ki ga popolnoma pogrešamo v naši 
državi; damio ii primernega čtiva (naša 
literatura imâ  zelo malo knjig za »odraslo 
mladino«!); svetujmo ji, kako naj razpre
de akcijo za medsebojno pomoč, kako nai 
no svojih močeh udejstvuje dobrodelnost 
(prostovoljne instrukcijske ure prireditve 
v prid revnih in bolnih tovarišev); izpre
menimo šolska poslopa v prave mladin
ske dome, t. j  : šolska oblastva nai odre
dijo, da bodo ob nedeljah in praznikih in 
vseh Douka prostih dneh šolska poslopja 
na kmetih in v mestih mladini na š roko 
odprta za vse njene prireditve, za' mladin
ske delavnice in mladinske knjižnice, ozi
roma čitalnice predvsem pa za nedeljske 
izlete. 

Nedeljske mladinske izlete? Zakaj 
ne? Za izletnike so pa vendar gostilne in 
prostori pod milim nebom! Poslednji pač 
— a le v toplem letnem času: spomladi, 
v jeseni in pozimi — kje pa nai bi se 
»Mlado kolo« takrat ustavilo, da se od
počije od dolge ho.e? V gostilnah, poseb

no ob nedeljah polnih surovosti in razuz
danosti? Kako lepo bi bilo, in današnji 
draginji še posebno primerno, ako bi ob 
takih izletih dobila mladina kotiček v šol
skem poslopju kjer bi vsak pojedel svoj 
košček kruha in se odpočil. 

A — joi meni! — že jih vidim vse 
šolske metlače — pometače. kako dvigajo 
metle in vse šolske voditelje, kako rož
ljaio s ključi.. . huda mi je predla, ako 
Irtro ne umolknem. 

Samo še predrzen klic izza ogla: Ne 
dajmo mladine iz rok! 

lika VVaštetova. 


